

б) изучить возможность сделать автоматическими применение процедуры обжалования в случаях вынесения смертных приговоров там, где такая процедура существует, а также рассмотрение вопроса об амнистии, помиловании или смягчении приговора в этих случаях;

с) обеспечить, чтобы смертный приговор не приводился в исполнение до завершения процедуры обжалования и помилования и, в любом случае, до истечения разумного периода времени после вынесения приговора судом первой инстанции;

2. *просит* Генерального секретаря прилагать все свои силы в случаях, когда минимальный стандарт правовых гарантий, упомянутый в пункте 1, выше, не соблюдается;

3. *просит далее* Генерального секретаря получить от государств-членов, специализированных учреждений, региональных межправительственных организаций и соответствующих неправительственных организаций, имеющих консультативный статус в Экономическом и Социальном Совете, мнения и замечания в отношении проблемы произвольных казней и казней без судебного разбирательства и представить доклад Комитету по предупреждению преступности и борьбе с ней на его седьмой сессии.

*96-е пленарное заседание,  
15 декабря 1980 года*

**35/173. Выражение признательности правительству и народу Венесуэлы в связи с проведением шестого Конгресса Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и обращению с правонарушителями**

*Генеральная Ассамблея,*

*принимая во внимание* значение и результаты шестого Конгресса Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и обращению с правонарушителями, проходившего в Каракасе 25 августа — 5 сентября 1980 года,

*выражает свою глубокую признательность* правительству и народу Венесуэлы за проведение в их стране шестого Конгресса Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и обращению с правонарушителями.

*96-е пленарное заседание,  
15 декабря 1980 года*

**35/174. Альтернативные подходы и пути и средства содействия в рамках системы Организации Объединенных Наций эффективному осуществлению прав человека и основных свобод**

*Генеральная Ассамблея,*

*будучи убеждена* в том, что обязательство всех государств соблюдать цели и принципы Устава Организации Объединенных Наций имеет важ-

нейшее значение для развития и уважения прав человека и основных свобод и для раскрытия всего достоинства и ценности человеческой личности,

*принимая во внимание* пункт 1 *b* статьи 13 Устава, в соответствии с которым Генеральная Ассамблея организует исследования и делает рекомендации в целях содействия международному сотрудничеству в области экономической, социальной, культуры, образования, здравоохранения и содействия осуществлению прав человека и основных свобод для всех, без различия расы, пола, языка и религии,

*ссылаясь* на важное значение Всеобщей декларации прав человека<sup>93</sup> и Международных пактов о правах человека<sup>92</sup> в дальнейшем содействии международному сотрудничеству в области уважения и соблюдения прав человека и основных свобод,

*ссылаясь также* на свою резолюцию 32/130 от 16 декабря 1977 года, в которой она постановила, что подход к будущей деятельности в рамках системы Организации Объединенных Наций по вопросам прав человека должен учитывать концепции, изложенные в этой резолюции,

*признавая,* что усилия государств и Организации Объединенных Наций по развитию политических, гражданских, экономических, социальных и культурных прав требуют установления нового международного экономического порядка в целях обеспечения полного осуществления этих прав,

*признавая также,* что усилия Организации Объединенных Наций и ее государств-членов по развитию и защите гражданских и политических, а также экономических, социальных и культурных прав должны быть продолжены,

*вновь заявляя* о своей глубокой убежденности в том, что все права человека и основные свободы неделимы и взаимозависимы и что вопросам осуществления, развития и защиты как гражданских и политических, так и экономических, социальных и культурных прав необходимо уделить одинаковое внимание и рассмотреть их в срочном порядке,

*подчеркивая,* что для полной гарантии прав человека и полного достоинства человеческой личности необходимо гарантировать право на труд, участие трудящихся в управлении, а также право на образование, медицинское обслуживание и надлежащее питание путем принятия мер на национальном и международном уровнях, включая установление нового международного экономического порядка,

*подчеркивая,* что право на развитие является одним из прав человека и что равенство возможностей является прерогативой как наций, так и отдельных лиц, входящих в эти нации,

<sup>93</sup> Резолюция 217 А (III).